Информация
о проведенных мероприятиях в МБОУ «Байрамаульская СОШ» в рамках работы по профилактике и предупреждению нарушений несовершеннолетними 
                                                    на 16.02.2021г.
          В Байрамаульской СОШ проведены следующие мероприятия:
1. 12.02.2021г. – Презентация - провела завуч по ВР Байболатова Ш.А.
Данная презентация помогла школьникам разобраться в ФЗ № 54 от 19.06.2004 «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях, и пикетированиях» , который направлен на обеспечение реализации Указа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних при организации и проведении комплексных мероприятий, направленных на предупреждение вовлечения детей в несанкционированные мероприятия.
2. 13.02.2021г. -Классные часы в 1-11 классах  на тему ; «Мои права и обязанности»
3. Встреча -15 февраля 2021 г. состоялась встреча инспектора ПДН В.И.Ахметханова с учащимися 8 -11 классов (60 ч). Инспектор сказал следующее: «За последние несколько дней в сети «Интернет», и других открытых источниках возросло число публикаций, содержащих призывы к участию в незаконных массовых мероприятиях, протестных митингах.
-При этом их организаторы наиболее активно стремятся привлечь к подобным акциям детей и подростков, вас школьников, как наиболее уязвимых возрастных групп.
-Участие несовершеннолетних в несанкционированных мероприятиях, массовых беспорядках представляют реальную угрозу их жизни и здоровью, при этом имеется высокий риск травматизма различной степени тяжести».
-В своем выступлении Ахметханов В.И. особо подчеркнул об опасности вовлечения к подобным акциям детей «группы риска». Инспектор в тот же день, совместно с психологом школы Мачиевой Кистаман обошли родителей  «группы риска», предупредили родителей о возможных беспорядках, в которые могут привлечь их детей.
Заключение: Думаем, что мы объяснили детям, что не лишили их права на выбор, и уважаем их позицию, если даже они решили за митинг. Но, мы объяснили их правовые последствия, и возможные действия, чтобы они не совершили необдуманных поступков.
Учащиеся доверяют учителям и не воспринимают школу, как источник ограничений, а источник норм и правил.
                                                  Информация
о проведенных мероприятиях в МБОУ «Байрамаульская СОШ» в рамках работы по профилактике и предупреждению нарушений несовершеннолетними
на 25 февраля 2021 г.
Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних в школе осуществляется с учетом сложившейся ситуации. Представляется необходимым обеспечить в школе некоторых мероприятий профилактического характера в отношении несовершеннолетних, склонных к противоправным деяниям, а также комплекса мер, направленных на обеспечение занятости подростков полезными видами деятельности, организацию их досуга. 
-24 февраля 2021 г. состоялась встреча инспекторов ПДН В.И.Ахметханова и Р.С. Шавхалова с учащимися 6 -7 классов (120 ч). Инспектор сказал следующее: «За последние несколько дней в сети «Интернет», и других открытых источниках возросло число публикаций, содержащих призывы к участию в незаконных массовых мероприятиях, протестных митингах.
 В тот же день был проведен обход учащихся склонных к правонарушениям, в числе которых следующие учащиеся:
1. Багаев Шахман (дерется), 7 кл
 2. Акаева Хеда (плохо учится, часто пропускает), 8 кл
3. Кандаурова Х. (плохо учится, пропускает), 8 кл
4. Кандаурова С.(плохо учится, много пропускает),  6 кл
5. Борзуева Х. (плохо учится, много пропускает), 5 кл
6. Борзуева С.(плохо учится, много пропускает), 3 кл
7. Джабиров М. (плохо учится, много пропускает), 10 кл
8. Мусагаджиев М. (плохо учится, много пропускает), 10 кл
Учащиеся, находящиеся на учете ВШУ, КПД и ЗП не вызывают тревогу своим поведением у педагогов школы и инспекторов ПДН.
Их поведение не угрожает общественному порядку и порядку в школе. Призывов митинговать или поддерживать несанкционированные выступления не поступало.
 25.02.2021г. Вопросы профилактики правонарушений также рассматривались на встрече с учащимися имама с.Байрамаул – Буруевым Н.
Он встретился с учащимися 8-11 классов (52 ч).
Он говорил об ответственности детей за свои поступки. Также имам остановился на вопросе неадекватного поведения, выполнения чужой воли, попадания под призывы несовершеннолетних детей в какие-то несанкционированные публичные мероприятия. Он призывал детей, прежде всего, прислушиваться к мнению родителей, учителей в школе, они точно плохого не пожелают. Нужно опасаться поступков, за которые потом нужно отвечать перед законом.
Заключение:
Социальная служба школы, классные руководители осуществляют индивидуальную работу с детьми и родителями «группы риска», посещают социально неблагополучные семьи и семьи группы риска, организуют встречи учащихся с сотрудниками правоохранительных органов, проводят тематические классные часы и беседы, осуществляют работу с подростками, состоящими на учете в КДН и ЗП, ВШУ.
Хочется надеяться, что наши ученики, в итоге проведенных мероприятий, поняли многое, и не будут принимать участие в противоправных делах, которые вредят как самим учащимся, так и их родителям и школе.


